Генюш В. В.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КЛИНИКА КАК ОДИН ИЗ ВАЖНЫХ ПРОЕКТОВ В СТАНОВЛЕНИИ МОЛОДОГО СПЕЦИАЛИСТА

Генюш Вероника Викторовна, студентка 1 курса Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, г. Гродно, Беларусь, veronika.genyush@mail.ru

Научный руководитель: старший преподаватель Рамульт Н. А.

Юридическая клиника — это один из социально ориентированных проектов в юридическом образовании, который помогает выработать студенту-клиницисту профессиональные навыки будущего юриста. Образовательная цель юридической клиники — помочь студентам-клиницистам осознать реальную сущность и роль юриста в обществе, овладеть профессиональной этикой, получить практический опыт работы с социально уязвимыми группами населения (инвалидами, сиротами, пенсионерами, безработными, малообеспеченными гражданами и т. д.), участвовать в правовом просвещении граждан.

Юридические клиники решают социально значимые задачи, главная из которых — оказание бесплатной юридической помощи населению. В оказании безвозмездной юридической помощи юридическими клиниками участвуют студенты-клиницисты под контролем и содействием кураторов-преподавателей (дипломированных юристов). Благодаря системе бесплатной юридической помощи решаются многие как образовательные, так и просветительские задачи, в частности: 1) осуществляется правовое обучение студентов-клиницистов, предоставляющих свои услуги в содействии решения правовых задач; 2) осуществляется правовая поддержка социально уязвимых категорий населения; 3) повышается уровень правовой культуры населения; 4) развивается правовое государство и гражданское общество.

В рамках заключенных соглашений Юридической клиникой ГрГУ имени Янки Купалы ведется работа в учреждениях социальной защиты населения. Так, в стационаре хосписа Городской клинической больницы № 3 г. Гродно проходят выездные приемы студентов-клиницистов, на которых разъясняется ряд жизненно важных для пациентов правовых вопросов, в частности: порядок оформления инвалидности и индивидуальной программы реабилитации и абилитации, предоставления бесплатных медицинских препаратов, социальных пособий и льгот и прочее.

Юридические клиники оказывают бесплатную и квалифицированную юридическую помощь, что способствует возможности получения социальной защиты гражданам по решению конкретных правовых задач. Социальная направленность деятельности юридических клиник предполагает, что каждый студент-клиницист обладает не только профессиональными навыками, но и определенной психологической подготовкой, которая помогает установить контакт с интервьюируемым клиентом для получения наиболее точной и

полной информации о конкретном деле. В ходе интервьюирования студент-клиницист учится: не просто слушать, но и слышать человека; находить индивидуальный подход к клиенту; применять навыки профессиональной коммуникации (опрос клиента, разъяснение норм права).

Участие студентов в деятельности юридической клиники вырабатывает у них ряд важных как личностных, так и профессиональных качеств, таких как: сострадание к чужой беде, ответственность перед человеком, которому оказываешь правовую помощь, пунктуальность, дисциплинированность, проявление живого интереса к реальной юридической практике, что способствует развитию и изменению менталитета студентов в сторону формирования важных профессиональных ценностей.

Студенты-клиницисты ГрГУ имени Янки Купалы принимают активное участие в проведении ряда благотворительных мероприятий по оказанию помощи пациентам Центра Помощи Жизни/Хоспис и членам их семьи (например, акции в рамках Всемирного Дня хосписной и паллиативной помощи).

Деятельность юридической клиники в вузе актуальна и значима, так как обучающиеся оказывают правовую поддержку, что составляет содержание их будущей профессии, подобное образование оказывает серьезное влияние на развитие их правосознания и правовой культуры. Участие в защите прав и свобод человека позволяет студентам осознать роль юрисконсульта в развитии общества, усвоить основные нормы профессиональной этики. Таким образом, юридическая клиника — социально ориентированный проект, важный в становлении молодого специалиста.

Гриневский Я. В. ТИПОЛОГИЯ КЛИЕНТОВ ЮРИДИЧЕСКОЙ КЛИНИКИ И ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА РАБОТЫ С НИМИ

Гриневский Ян Витальевич, студент 1 курса Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, г. Гродно, Беларусь, mrhatson9@gmail.com

Научный руководитель: старший преподаватель Рамульт Н. А.

Работа с клиентами как на профессиональной основе, так и на волонтерских началах предполагает знание определенных правил поведения при общении с ними. Для этого важно обладать определенными как личностными, так и профессиональными качествами, такими как выдержка, спокойствие, уравновешенность, психологическая устойчивость, внимательность и т. д.

Согласно характеристике, впервые изложенной Гиппократом и научно обоснованной И. П. Павловым, по темпераментам люди делятся на 4 типа: сангвиник, холерик, флегматик, меланхолик. Безусловно, в природе нельзя